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ニーズ調査結果報告（概要） 

 

１．地域特性 
 
表１ 

 
 
（１）グラフの各項目について旧市街地の小岩と湾岸エリアの葛西南では異なる傾向がみら

れる 
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２．母親の就労状況 
 
表２－１ 
 

   

 
 
（１）「フルタイム就労（育休中を含む）」が増加している 

平成21年17.8％→平成25年26.3％ 

（２）一方、「子育てや家事に専念したい」も増加している 

    平成21年7.1％→平成25年14.3％ 

（３）現在就労中の母親も含めると83.6％が就労意欲を持っている 

 
※平成21年の資料は平成21年4月実施の「江戸川区次世代育成支援のための基礎調査」 

より 
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表２－２

 
 
（１）子どもの成長に伴なって、「フルタイム就労率」は低下傾向、「パート就労率」は増加

傾向となる 

（２）０～２歳の期間は「フルタイム就労」が多いが、３～５歳の期間は「パート就労」が

多くなる 
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表２－３ 

 
 
（１）３歳を過ぎると「パート就労」から「フルタイム就労」への転換希望が高まるが、実

現できる見込みはない 
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３．母親の育児休業取得の有無 
 
表３ 

 
 
（１）前回調査と比較して取得率が増加している 

※育児休業制度の改正（平成22年6月改正法施行） 

・父母ともに育児休業を取得する場合、取得可能期間を 1歳から 1歳 2か月まで延長（父母

それぞれが1年を超えない範囲内） 

・出産後8週間以内に父親が育児休業を取得した場合、再度取得可能 

・労使協定による専業主婦（夫）取得除外規定の廃止 

 

 

≪参考≫ 

・取得しなかった理由（資料４ 集計結果Ｐ３１） 

①退職した46.1％ 

②制度なし19.6％ 

③取りにくい雰囲気があった13.7％ 

④仕事復帰が難しくなる11.9％ 
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４．職場復帰の時期 
 
表４ 

 
 

（１）子どもが「1歳以上１歳６か月未満」のタイミングで職場復帰する傾向が強い 

（２）職場復帰時の子どもの希望年齢：「１歳以上１歳６か月未満」が一番多く実際と希望

に大きな差異は見られない。 

※「希望より早く復帰」が47.2％、「希望通りの時期に復帰」が33.0％ 

（資料４ 集計結果Ｐ３４） 

（３）「２歳以上３歳未満」のタイミングで職場復帰するケースは極めて少ない 

（４）３歳までの休業制度があり復帰時に必ずサービスを利用できる場合の、職場復帰時の

子どもの希望年齢：「３歳以上」が32.1％ 

 

≪参考≫ 

・希望より早く復帰した理由（資料４ 集計結果Ｐ３４） 

①「希望する保育園に入るため」40.6％ 

②「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」29.4％ 

③「経済的な理由で早く復帰をする必要があったため」、「その他」28.1％ 

 

・３歳まで取得しない理由（資料４ 集計結果Ｐ３７） 

①仕事に戻るのが難しくなる57.0％ 

②収入減となり生活が苦しくなる53.4％ 

③保育園等に預けて子どもを集団生活に慣れさせたい32.3％ 
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５．平日の教育・保育サービスの利用 
 
表５－１ 

 
 
（１）０歳の88.9％は家庭で保育されている 

（２）３歳以上は90％以上が教育・保育施設を利用している 
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表５－２ 

 
 
（１）「認定こども園」の利用希望は、幼稚園利用者 5.5％ 認可保育園利用者 13.0％   

認証保育所利用者18.2％ 

（２）認証保育所利用者（44人）の 75.0％が「認可保育園」を希望しており、認証保育所

の希望は36.4％ 

 
 
≪参考≫ 
・前回調査（平成２１年）と比較して教育・保育サービスの利用率が増加 平成 21年 54.0％→

平成25年61.0％（資料４ 集計結果Ｐ９） 
・フルタイム共働きで「幼稚園」に通園させている世帯：幼稚園利用者（305人）の5.2％ 

（資料４ 集計結果Ｐ１０） 

・希望終了時間「19時以降」：認可保育園利用者（409人）の10.8％（利用実績は2.2％） 

（資料４ 集計結果Ｐ１２） 

・平日に教育・保育サービスを利用しない理由：「教育・保育サービスに空きがない」 

フルタイム共働き（111人）の27.9％ フルタイム・パート共働き（41人）の34.1％ 

（資料４ 集計結果Ｐ１４） 

・認定こども園利用者（8人）の87.5％が「認定こども園」を希望（資料４ 集計結果Ｐ１６） 
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６．一時的な保育の利用希望 
一時的な保育：一時保育、幼稚園の預かり保育、ﾌｧﾐﾘｰ・ｻﾎﾟｰﾄ・ｾﾝﾀｰ、夜間保育、ﾍﾞﾋﾞｰｼｯﾀｰ等 

 

表６－１ 

 
 
（１）前回調査と比較して利用希望が増加している 

 
表６－２ 

 
 
（１）不定期の就労（急な残業など）による一時的な保育利用の希望がある 

 

≪参考≫ 

・認可保育園利用者（161人）の46.0％が「不定期の就労（突発的な残業など）」を理由に一時的

な保育を希望している（資料４ 集計結果Ｐ２３） 

・私立保育園等の「一時保育」利用率：低年齢児が高い（資料４ 集計結果Ｐ１９） 
・幼稚園利用者（492人）の40.7％が「幼稚園の預かり保育」を利用（資料４ 集計結果Ｐ１９） 
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７．子育てひろばの利用状況 
 
表７ 

 

 
（１）０～１歳の利用希望が50％以上と高い 

 
 
≪参考≫ 
・子育てひろばの利用状況（「利用していない」「無回答」を除く割合）（資料４ 集計結果Ｐ２５） 
   ０歳49.8％ 

   １歳49.8％ 

   ２歳41.0％ 

３歳23.7％ 

４歳20.8％ 

５歳14.7％ 

 
・「幼稚園・保育園などで行われている子育て支援事業」の利用率（資料４ 集計結果Ｐ２５） 
全体8.6％ 

   １歳14.2％ 

２歳15.5％ 
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８．小学校入学後の子どもの放課後の過ごし方の希望 
 
表８ 

 
 
（１）すくすくスクール学童クラブ登録（低学年）の希望終了時間は、「18時まで」の利用

希望が81.9％で、「18時以降まで」希望は9.1％ 

 
≪参考≫ 
・低学年の放課後の過ごし方希望（資料４ 集計結果Ｐ２７） 
①すくすくスクール55.4％ 

①習い事55.4％ 

③自宅52.6％ 

④その他29.1％ 

⑤すくすくスクール学童クラブ登録28.1％ 

⑥祖父母や友人・知人宅14.5％ 

 

・高学年の放課後の過ごし方希望（資料４ 集計結果Ｐ２８） 

①習い事68.4％ 

②自宅55.9％ 

③すくすくスクール42.9％ 

④その他36.2％ 

⑤すくすくスクール学童クラブ登録18.1％ 

⑥祖父母や友人・知人宅15.6％ 

17時まで
26.4%

18時まで
55.5%

18時以降まで
9.1%

無回答

9.1%

学童クラブ登録（低学年）の希望終了時刻
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９．子育てに対する感じ方 
 
表９ 

 
 
（１）「楽しいと感じることが多い」：フルタイム共働き（416人）の71.9％、専業主婦（884

人）の69.2％、フルタイム・パート共働き（287人）の59.6％となっている 

（２）ひとり親（52人）の9.6％が「つらいと感じることが多い」と回答している 

 

 

≪参考≫ 

・前回調査と比較して「楽しいと感じることが多い」が増加 前回55.8％⇒67.8％ 

（資料４ 集計結果Ｐ３８） 

・「楽しいと感じることが多い」：0歳78.3％、1歳71.5％（資料４ 集計結果Ｐ３８） 
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１０．気軽に相談できる人の有無 
 

表１０ 

 
 
（１）ひとり親の13.5％「気軽に相談できる人はいない」 

 

 

≪参考≫ 

・気軽に相談できる人として「配偶者」前回76.7％⇒83.5％、「幼稚園・保育園職員」前回21.3％

⇒25.4％と増加している（資料４ 集計結果Ｐ４０） 

・認定こども園利用者（8人）の62.5％、認証保育所利用者（44人）の59.1％、認可保育園利用

者（409人）の46.0％が気軽に相談できる人として「教育・保育施設の職員」を回答  

（資料４ 集計結果Ｐ４０） 
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１１．同じくらいの子どもを持つ親同士の付き合いの程度 

 
表１１ 

 
 

（１）ひとり親の32.7％が「あまり付き合いはない」 

 
 
≪参考≫ 

・「子育てのことを相談したり、助け合ったりする仲間がいる」0歳45.0％⇒5歳60.8％と子ども

の成長に伴い、親同士の付き合いも広がる（資料４ 集計結果Ｐ４１） 
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１２．今後の江戸川区での子育て意向 
 
表１２ 

 
 
（１）89.5％が「江戸川区で子育てをしていきたい」 転居意向は2.9％ 

 

≪参考≫ 

・子どもの成長に伴い「ずっと江戸川区で子育てをしていきたい」増加 

（資料４ 集計結果Ｐ４３） 

0歳⇒39.0％  5歳⇒56.2％ 

・「ずっと江戸川区で子育てをしていきたい」：葛西南38.4％ 小岩54.1％ 

（資料４ 集計結果Ｐ４３） 

・「ずっと江戸川区で子育てをしていきたい」 

幼稚園利用者54.1％  認可保育園利用者46.0％  認証保育所利用者36.4％ 

（資料４ 集計結果Ｐ４４） 

 ・「できれば区外に転居したい」の72.4％は、全体的な子育て環境を評価していない 

（資料４ 集計結果Ｐ５９） 

 ・「近いうちに区外に転居するつもり」の71.4％は、全体的な子育て環境を評価している 

（資料４ 集計結果Ｐ５９） 
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り

1.2%

わからない

5.8%
無回答

1.7%

８９．５％が今後も江戸川区で

子育てをしていきたい
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１３．子育て環境に対する評価 
 

表１３－１ 

 
 
（１）「子育てに協力・支援してくれる地域のつながりがある」 

「とても思う」「どちらかというと思う」40.3％ 

「どちらかというと思わない」「思わない」58.6％ 

※ただし、保育ママ利用者に限ると「とても思う」「どちらかというと思う」68.8％、

ﾌｧﾐﾘｰｻﾎﾟｰﾄ利用者では90.0％と高い（資料４ 集計結果Ｐ５２） 

 

（２）「子育てと仕事の両立を支援する環境が整っている」「治安がよいなど、安心・安全な

環境が整っている」については、重視したい環境と実際の評価に大きな差異がみられ

る 

 

 

≪参考≫ 

・「子育てと仕事の両立を支援する環境が整っている」 （資料４ 集計結果Ｐ５３） 

1歳（253人）の「とても思う」「どちらかというと思う」の26.9％で他の年齢に比べて低い 

※保育園入園と職場復帰がネックとなっているか？ 

・「子育てと仕事の両立を支援する環境が整っている」（資料４ 集計結果Ｐ５３、５４） 

専業主婦（884人）の68.6％が「どちらかというと思わない」「あまり思わない」 

認証保育所利用者（44人）の63.6％が「どちらかというと思わない」「あまり思わない」 
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表１３－２ 

 
 
（１）「全体的にみて、江戸川区は子育てしやすい環境である」は「とても思う」「どちらか

というと思う」の合計は87.8％と前回調査時と同様に、概ね高い評価を得ている 

（前回調査88.0％） 

 

 

≪参考≫ 

・「全体的にみて、江戸川区は子育てしやすい環境である」：「とても思う」「どちらかというと思

う」の合計は、地域による大きな差異はない（資料４ 集計結果Ｐ５８） 

・「全体的にみて、江戸川区は子育てしやすい環境である」：「とても思う」「どちらかというと思

う」の施設別利用率は、幼稚園利用者（492人）の92.8％、認可保育園利用者（409人）の83.9％、

認証保育所利用者（44人）の68.1％（資料４ 集計結果Ｐ５９） 

 

 
 
 
 
 
 

とても思う

26.7%

どちらかという

と思う

61.1%

どちらかという

と思わない

8.8%

あまり思わない

2.4%
無回答

1.1%

子育て環境の総合評価


